
 
PLATFORMA 

za posjetu mr Predraga Boškovića, ministra odbrane,  
Republici Sjevernoj Makedoniji povodom realizacije vježbe „Odlučan udar“ 

(„Decisive strike“)  
8. jul 2019. godine, Krivolak, Republika Sjeverna Makedonija 

 
 
 
Ministar odbrane, mr Predrag Bošković, će na poziv ministarke odbrane Republike 
Sjeverne Makedonije Radmile Šekerinske-Jankovske, 8. jula prisustvovati realizaciji 
Vježbe „Odlučan udar“ („Decisive strike“).  
 
Vježba „Odlučan udar“ („Decisive strike“) realizuje se u periodu od 30. maja do 10. 
jula 2019. godine, na kojoj, osim pripadnika Vojske Crne Gore, učestvuju i pripadnici 
Oružanih snaga Republike Albanije, Republike Bugarske, Republike Litvanije, 
formacije Oružanih snaga SAD stacioniranih u Evropi, kao i domaćina, Armije 
Republike Sjeverne Makedonije. Pripadnici Vojske Crne Gore će na Vježbi učestvovati 
u periodu od 3. do 9. jula, a glavna aktivnost na Vježbi se realizuje u periodu od 5. 
do 8. jula 2019. godine. 

Realizacijom aktivnosti na Vježbi, Vojska Crne Gore provjerava uvježbanost posada 
artiljerijskih oruđa i stiče iskustvo u sadejstvu i saradnji sa drugim artiljerijskim 
jedinicama koje učestvuju na Vježbi. 

Pored pomenutog, učešćem na Vježbi pripadnici Vojske Crne Gore usvojiće i uvježbati 
nove tehnike, taktike i procedure angažovanja artiljerijske jedinice i izvršiti gađanje 
minobacačima 82 mm i 120 mm, koji se nalaze u sastavu Pješadijskog bataljona 
Vojske Crne Gore na upotrebi, čime se podiže nivo obučenosti artiljerijskih jedinica 
Vojske Crne Gore u skladu sa NATO standardima i procedurama. Pored učešća 64 
pripadnika iz sastava voda minobacača 120 mm i dva odeljenja minobacača 82 mm, 
planirano je angažovanje i dva štabna oficira u komandi multinacionalnog bataljona.  

Ova vježba predstavlja priliku da oružane snage razmijene znanja i vještine, kao i da 
djeluju u pravcu povećanja povjerenja i međusobnog razumijevanja, što će imati 
pozitivan uticaj na uspjeh buduc ́eg zajedničkog sudjelovanja u operacijama.  

 
STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE CRNE GORE 
 
Tokom boravka u Republici Sjevernoj Makedoniji, ministar odbrane mr Predrag 
Bošković istaći će važnost učešća pripadnika Vojske Crne Gore na vježbi “Odlučan 
udar“ jer se na ovaj način djeluje u pravcu razvijanja sposobnosti i jačanja kapaciteta 
roda artiljerije. Takođe će ukazati na značaj mogućnosti da se u multinacionalnom 
okruženju prezentuju dostignuti nivoi osposobljenosti i interoperabilnosti, kao i da se 
steknu nova znanja i iskustva.  



 
S obzirom da Vojska Crne Gore ne raspolaže kapacitetima za realizaciju ovakve vrste  
obuke, ministar Bošković će ukazati na značaj saradnje dva ministarstva, a koja je 
usmjerena na jačanje nacionalnih odbrambenih sposobnosti i kapaciteta, jer se na taj 
način može pružiti doprinos i kolektivnim sposobnostima Alijanse za suočavanje sa 
izazovima koji se pred nas postavljaju. Prijateljske veze dvije zemlje, buduće 
saveznice u okviru Atlantskog saveza moraju da nas vode ka zajedničkom djelovanju 
u službi bezbjednosti, sigurnosti i stabilnosti, ne samo našeg kontinenta, nego i šire. 
S tim u vezi, korišćenje kapaciteta nacionalnih centara za obuku zemalja regiona je 
od velike važnosti jer se samo udruženim kapacitetima može doprinijeti sprječavanju 
rastućih bezbjednosnih izazova i očuvanju stabilnosti u ovom dijelu Evrope. 
 
Imajući u vidu da je riječ o vježbi zemalja saveznica i Republike Sjeverne Makedonije, 
koja će uskoro postati dio sistema kolektivne bezbjednosti, ministar Bošković će 
naglasiti da su ovakve vježbe od velikog značaja za dostizanje međunarodnih 
standarda i da će punopravno članstvo Makedonije dodatno osnažiti naše 
sveobuhvatne napore za očuvanje mira i stabilnosti u regionu i šire.  
 
Ministar će istaći da dvije zemlje imaju kvalitetnu odbrambenu saradnju kako na 
bilateralnom nivou, gdje saradnja iz godine u godinu ide uzlaznom putanjom                   
i unaprjeđuje se kroz razmjenu iskustava i obuku kadrova, tako i na multilateralnom 
nivou, gdje kroz zajednički angažman u projektima regionalnog formata i aktivnu 
saradnju sa partnerima i saveznicima doprinosimo očuvanju mira i stabilnosti. Takođe 
je naglasio da postoji prostor za intenziviranje odbrambene saradnje na obostranu 
korist, u cilju jačanja nacionalnih odbrambenih sistema dvije zemlje, a time se može 
pružiti doprinos i kolektivnim sposobnostima Alijanse za suočavanje sa izazovima koji 
se pred nas postavljaju. 
 
Ministar će izraziti očekivanje da će se zajednički angažmani pripadnika Vojske Crne 
Gore i Armije Republike Sjeverne Makedonije, nastaviti dosadašnjom dinamikom, 
čime ćemo potvrditi spremnost da saradnjom i uzajamnom podrškom aktivno 
doprinosimo očuvanju stabilnog i sigurnog okruženja.  
 
 

SASTAV DELEGACIJE 
 
Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće ministar mr Predrag Bošković, a u istoj 
će biti: 
 
- Bojana Martinović, šefica Kabineta ministra odbrane; 
- pukovnik Aleksandar Pantović, načelnik Štaba Generalštaba Vojske Crne Gore;  
 
Troškove puta i boravka u Republici Sjevernoj Makedoniji snosiće Ministarstvo 
odbrane Crne Gore. 




